

春日里，冰淇淋市场“热”起来

新品牌不断涌现，健康型产品受欢迎

本报讯(记者 王圆梦)随着春日午阳的逐渐耀眼，街头巷尾已悄然出现冰淇淋的身影。各大商超、便利店以及冷饮批发店的冰柜里，摆满了琳琅满目的冰淇淋产品，一场提前到来的“甜蜜之战”已然打响。

在冷饮批发店集中区域，各店铺热闹非凡。“从3月下旬起，生意就渐渐忙起来了。现在每天能批出三四百支冰淇淋，小布丁、老冰棍这些平价经典款最畅销，补货都来不及。”位于花城路的伊利冷饮批发店老板告诉记者。今年市场上新品牌不断涌现，大白兔、德芙、奥利奥等知名品牌纷纷涉足冷饮赛道，众多冰批店也顺势丰富进货种类，满足不同顾客的多样需求，“为了吸

引消费者，我们还推出了满减、买赠等促销活动。”

在产品创新层面，同样精彩纷呈。在西津渡的恒顺专卖店，恒顺集团推出的香醋味文创冰淇淋独具创意，将镇江香醋与冰品巧妙融合。顾客品尝后赞不绝口：“入口先是浓郁奶香，紧接着醋香散开，口感层次丰富，太新奇了！”这种把地方特色融入冰品的做法，正是当下品牌在包装设计与口味研发上不断创新的生动体现。

而商超作为冰淇淋销售的重要阵地，也呈现出一片火热态势。在大润发超市内，冰淇淋专区被精心设置在显眼位置。除了伊利、蒙牛等国内冷饮行业的主力军，不少进口冰淇淋品牌也在

冰柜中占据了一席之地。“随着消费者健康意识的不断提升，低糖、低脂、高蛋白的健康型冰淇淋很受欢迎！”超市工作人员介绍，主打“0蔗糖”“生牛乳”的冰淇淋受到健身爱好者与注重养生人群的青睐，“这类健康冰淇淋的市场需求正逐步增长，我们也会依据顾客反馈，持续引进更多此类产品。”

同时，线上销售渠道也为镇江冰淇淋市场注入了新活力。在各大电商平台与外卖平台上，冰淇淋的促销活动目不暇接。“冷链到家，融化包赔”“大额神券”“限时特惠”等标语十分吸睛，消费者通过线上购买冰淇淋，不仅能享受更多优惠，还能即时配送，在春日随时畅享冰爽美味。

以云系变化为主 最近气温较稳定



本报讯(记者 朱秋霞)4月22日，一个温柔的春日，天空铺展蓬松春云，阳光偶尔从云隙滴落，早晨最低气温18.1℃，午后最高气温21.4℃，全天温差不大，体感舒适凉爽。预计未来三天我市仍以多云天气为主，最高气温23℃到26℃，最低气温

12℃到15℃，早中晚气温变化幅度有所加大，大家需要及时增减衣物。

未来十天，我市仅在27日前后有一次降水过程，其余时段以多云天气为主。气温方面，29日前，最高气温23℃到28℃，最低气温12℃到16℃。29日到下月初，最高气温将升至30℃以上。

具体预报：4月23日阴到多云，偏西风3至4级，最低气温14℃到15℃，最高气温25℃到26℃。24日多云，最低气温14℃到15℃，最高气温24℃到25℃。25日多云，最低气温12℃到13℃，最高气温23℃到24℃。



4月22日，镇江焦山碑刻博物馆举办“砥柱中流”焦山炮台发展简史展。焦山炮台地处长江沿线，作为江防要塞，是近代中国抵御外敌入侵的关键见证者。此次展览带领观众回溯历史，走进鸦片战争与抗日战争那段饱经战火洗礼的岁月，感受中华民族不屈的精神。

黄仟 王呈 摄影报道

精准施策治理飞絮 护航春日宜居环境

本报讯(杭璐媛 史海 记者 朱秋霞)四五月份，法国梧桐(学名叫悬铃木)、柳树等行道树进入飞絮高峰期，不仅会让一些市民出现过敏反应，还可能存在安全隐患，给市民出行带来了困扰。

为有效应对季节性飞絮问题，减少对市民生活和空气质量的影响，近日，市环境卫生管理服务中心结合往年治理经验，积极行动，指导督促各市场化保洁公司严格按照“湿化作业防隐患，洒水打湿防飘散，及时清运防干化”步骤，对运河路、大西路、梦溪路、解放路等飞絮高发路段，通过“机械+人工”的立体化作业模式，打出飞絮治理“组合拳”，实现“应湿尽湿、应扫尽扫、扫完即运”效果，用心守护春和景明。

目前，主城区每日出动15辆洒水车，将路面飞絮冲至道路两边后再集中清理；在10时至16时出动4辆雾炮车，对法国梧桐集中分布地区进行树冠高压喷雾作业，增加空气和枝叶

湿度，加速毛絮沉降，最大限度减少危害；同时，增派小型高压冲水车对非机动车道进行循环冲洗，有效清理路面毛絮。待飞絮被湿化后，利用扫路车和洗扫车配合环卫工人进行道路湿扫作业，对落地堆积的毛絮进行吸扫，并在商圈、学校等重点区域以及飘絮较多的重点路段适当增加保洁人员，延长保洁作业时间，及时进行收集、清运，防止毛絮二次扬尘造成污染，保证落地毛絮当天全部清理完毕，有效达到降尘除絮效果，为市民出行营造清新环境。

下一步，市环境卫生管理服务中心将持续关注飞絮动态，根据实际情况调整作业方案，进一步增加地面洒水、湿扫、收集频次，不断优化治理措施，织密织牢“防絮网”。同时温馨提醒广大市民朋友注意，在飞絮季节出行时做好个人防护，外出时佩戴口罩、帽子、防护眼镜等；不随意丢弃烟头，严禁在飞絮堆积区域使用明火，共同守护生命安全。

春风鸢语 古法新承

本报讯(陆为中 记者 笪伟)近日，镇江博物馆在北宋科学家沈括故居“梦溪园”开展“春风鸢语 古法新承”纸鸢制作与科技探源社会教育活动，吸引了众多青少年参与，在纸鸢绘制的实践中感受千年科技文明的魅力。

活动开场，工作人员向孩子们揭示了纸鸢飞行的科学原理。本质上风筝的飞行原理和

现代飞机很相似，绳子的拉力，使其与空气产生相对运动，从而获得向上的升力。沈括曾观察鸟类飞行轨迹，提出“鸟飞直线”的测绘方法，这一思想后来被应用于地图绘制，成为古代地理学的突破。工作人员借此引申：“古人的智慧不仅停留在理论，更融入日常生活。纸鸢的发明，正是科学与艺术的完美交融。”

在科技探源环节后，孩子们

手持素色纸鸢，以画笔为媒，展开创作，博物馆工作人员现场指导传统扎染技艺与色彩搭配，并融入现代环保材料，让古老工艺焕发新机。

据悉，镇江博物馆持续深化“考古+研学”模式，围绕“梦溪问学”考古文博研学基地建设，让文化遗产在新时代的春风中振翅高飞。

还有明天 张砚词

人生中有许多遗憾，却不知又有多少遗憾会被一句“还有明天”轻易抚平。

上一学期的那个周末的晚上，我怀着一颗略微轻松却又焦虑的心走出校园。见到父亲，遗憾地告诉他自己没有通过班里的选拔，因此失去了一次参与知识竞赛的机会。

出乎我的意料，父亲毫不在意地笑笑，伸出手卸下了我的书包，迈开步子往家走，我也跟着他向前。

我们来到了每天上下学的必经之路，路的两侧是高大的法桐树，略低矮的路灯将下方法桐树的影子投射在白墙上。微凉的风从身后扑来，叶影晃晃，为整条巷子增添了一分

静谧。挥之不去的遗憾在这份静谧中开始波动起来。

快步跟上父亲的脚步，开始向他叙述在学校发生的种种事情。父亲也不厌其烦地听着，主动询问我并且和我展开讨论。这条漆黑的巷中凡是我们走过的地方，都在光影中糅进了我们的声音。

走到路口，望向运河对面的那条路，看到只有一家店亮灯——是我们常吃的烧饼店。

“想不想吃烧饼？”父亲拍了拍我的肩。

“想。”我们就朝着烧饼店的方向走去。穿过马路时，和几个拎着烧饼的人擦肩而过。一瞬间，风中一丝香味被我灵敏地捕捉到了，更加坚定了要吃烧饼的决定。加快脚步近乎小跑

向散发着微光和香气的烧饼店。

看到急切的我，老板目光中没有一丝惊讶，就像平常那样笑了一笑。他语气中略掺了一点歉意：“姑娘，刚刚那几位已经把今天的烧饼买完啦！今儿不做啦！”

心中泛起了剧烈的遗憾，就像那微微颤抖的树影一般。“这样啊……”“没事儿，还有明天啊！明天早上你和你爸早早地来，我做明天的第一锅烧饼给你们！”后到的父亲听到了，向老板表示了谢意，带着我回头了。

老板的那一句“还有明天”给了我一点方向，我懂得如何去得到我要的东西。

第二天我起了个大早，和父亲一起去烧饼店买烧饼。尽管已经有两三个人围在大炉旁等待了，老板还是如约将第一份烧饼包给了我们。老

板说：“他们是昨天的最后一批客人，也是今天的第一批客人。”听了这句话，我好像明白了什么。

回家的路上，父亲对我说：“昨天的遗憾，我们今天弥补了。”我微笑了一下。“如果以后遇到遗憾，就想着你还有明天。”父亲又说。联想到了失去竞赛资格的失落，我的心情却丝毫没有因此而被影响。

还有明天，我会换一个姿态，换一种心情，做我未做完的事，做我未做成的事，做我未曾做过的事。

邵顺文点评：

生活中不起眼的烧饼，成就了这篇佳作。两条线写作，流畅自然，实属难得。

语言宜更加精炼。写作要字字珍贵，于精炼中见力度。

指导老师简介：

邵顺文，中国散文学会校园文学专业委员会委员，江苏省散文学会学生创作专业委员会会长。

毛坦厂中学、衡水中学等学校邀请讲授写作，为国内多所名校培养了多名优秀学生。

中国作家协会会员，第四届冰心散文奖得主，江苏省美术家协会会员，连云港市儿童文学学会副会长，连云港市散文学会副会长。江苏省中高考作文特邀点评人。

联系电话：18913895555